

Москва, 20 августа 2008 г.

Клуб «Открытие мира»

Управление Верховного Комиссара по Правам Человека

Уважаемые члены Управления Верховного Комиссара по Правам Человека ООН, нам стало известно, что в скором времени Куба подвергнется контрольной проверке Совета по Правам Человека. Насколько мы знаем, один из отчетов, который будет готовиться Вашим департаментом, должен отражать мнения общественных неправительственных организаций всего мира. Считаем своим долгом сказать свое слово в пользу Кубы, поскольку считаем эту страну образцом во многих аспектах, в том числе в вопросе соблюдения Прав Человека.

Уже на протяжении ряда лет мы следим за колоссальной работой, которую проводит маленькая Куба, делая все возможное для улучшения качества жизни своих граждан, успевая при этом помогать разным странам мира. Катастрофа в Чернобыле, последствия урагана Катрина в США, наводнение в Гватемале, землетрясения в Перу и Китае – лишь небольшая часть огромного списка бедствий, на которые Куба молниеносно отреагировала, предоставляя свою бескорыстную и всегда исключительно профессиональную и действенную помощь. Почему-то об этом мало говорят и пишут в российской и западной прессе, в то время как более широкое освещение всегда благородной позиции Кубы и отзывчивость кубинцев, которые добровольно отправляются в любую точку мира, где их знания и опыт могут спасти жизни людей, могло бы, по нашему мнению, стать моральным ориентиром в современном мире, где примеров самоотверженности и благородства осталось совсем немного.

Отдельно считаем своим долгом выразить глубочайшее уважение и огромную благодарность кубинским медикам, которые совершают настоящие чудеса на всех параллелях и меридианах, спасая безнадежно больных, исправляя чужие врачебные ошибки. Скольким людям разных национальностей Куба подарила мир, ведь как иначе назвать результаты тысяч и тысяч операций «Чудо», вернувших зрение тем, кто уже потерял

надежду. Кто еще, если не кубинский врач, по собственной воле отправится в бедную африканскую деревню, чтобы делить тяжелые условия жизни с людьми, которые нуждаются в его профессиональной помощи. А сколько медиков готовит Куба на своей территории, чтобы они потом могли помогать своим соотечественникам. Причем делает это совершенно бесплатно. Хочется сказать, что лично нас больше всего поразило то, что даже студенты из США, учатся медицине на Кубе, и учатся бесплатно.

Мы считаем, что все это возможно только при кристальной чистоте души кубинского народа и его удивительной гражданской позиции, которой очень многие развитые страны могут только позавидовать. И на наш взгляд это является результатом гражданских и политических свобод, которыми обладают кубинцы, потому что из-под палки таких результатов добиться невозможно. Широкий доступ к образованию и его высокое качество, массовое приобщение к культуре, уверенность в том, что государство ставит на первый план здоровье и социальное благополучие своих граждан, - именно это, на наш взгляд, является примером соблюдения Прав Человека. Достаточно привести лишь несколько примеров: уникальный показатель детской смертности, составляющий 5,3 на тысячу новорожденных; продолжительность жизни 79 лет; признания, полученные от ЮНЕСКО за кубинскую Образовательную программу «Да, Я Могу», которая дала так много положительных результатов в разных странах Латинской Америки и т.д. И все это в условиях жесточайшей блокады, которая продолжается уже почти 50 лет.

Также, по нашему мнению, наглядным показателем политических и гражданских свобод является сама выборная система на Кубе. В политической жизни страны участвуют все граждане, о чем говорит в высшей степени демократический механизм проведения выборов, в то время как нам пытаются внушить, что на Кубе вообще их не существует. В каждом квартале, на рабочем месте, в учебном заведении, люди могут выразить критические замечания по поводу всего спектра проблем, существующих на Кубе, что является явным доказательством уважения гражданских и политических прав и свобод.

Как небольшую деталь в подтверждение нашей позиции хотелось бы упомянуть, что в июле 2008 года в Москве состоялся 10 Всемирный Фестиваль детских театров, на который съехались творческие коллективы из 20 стран мира. Так вот не было на этом фестивале детей более раскованных, талантливых, и позитивно настроенных, чем кубинские дети из коллектива «Ла Кольменита», награжденного Премией ЮНЕСКО «Послы Доброй Воли». Они стали настоящими фаворитами фестиваля. Разве это было бы возможно, если бы на Кубе не соблюдались Права Человека.

Мы считаем, что нам всем стоит многому поучиться у Кубы, и что эта страна могла бы дать еще больше примеров для подражания, еще больше находок, новых технологий, достижений во всех сферах науки и культуры, если бы не была вынуждена постоянно защищаться. Блокаду Острова мы, как и миллионы людей во всем мире, считаем преступной, нарушающей все Права Человека. Причем она нарушает права не только кубинцев. То, что против блокады голосует абсолютное большинство стран, но, тем не менее, она продолжается, мы расцениваем как акт неуважения по отношению к этим странам. Можем предположить, что кубинское правительство вынуждено насаждать какие-то ограничения, но в условиях постоянной угрозы вмешательства в свои внутренние дела со стороны США, этого требует национальная безопасность Кубы. И в таком случае эти ограничения являются не нарушением Прав Человека, а совсем наоборот, их защитой, потому что руководство страны обязано защищать своих граждан от иностранной интервенции и угрозы физического уничтожения, которая, как все мы знаем, не является пустым звуком. Недавно Куба, несмотря на все препятствия, подписала Пакт о Гражданских и Политических Правах, что является еще одним доказательством выполнения обязательств в области соблюдения прав человека на Острове.

Очевидно, что без поддержки абсолютного большинства кубинских граждан, Куба не могла бы идти социалистическим путем вот уже на протяжении 50 лет, и не могла бы демонстрировать такие потрясающие результаты в социально-политической и культурной сферах. Куба является предметом уважения, восхищения и искренней любви со стороны множества людей в мире. Мы присоединяемся к миллионам почитателей Кубы, и надеемся, что оценка Управления Верховного Комиссара по Правам Человека будет честной и объективной.

Клуб «Открытие мира»

Члены Клуба «Открытие мира».

Адрес: Россия, Москва, ул. Кронштадтский бульвар 32А.